

**灣仔地區管理委員會
第159次會議記錄進度報告**

灣仔地區管理委員會在二〇〇八年四月九日的第159次會議中，曾討論下列事項：

(1) 在灣仔道(近律敦治醫院入口)行人道適當位置加設鐵欄

運輸署表示裝置鐵欄的目的是引導行人使用行人道，防止行人走出馬路。根據工程部的實地視察，該處為行人通道，兩旁均有店舖，如在該處加設鐵欄，反而會助長店舖佔用行人道擺放雜物，因此不建議在該處加設鐵欄。

(2) 合和行人天橋至胡忠大廈的露天通道會否興建上蓋

地政總署表示合和已在二月中遞交加建上蓋圖則予屋宇署審批，屋宇署已將圖則分發予規劃署及地政總署審批。

(3) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進展

高等法院於三月二十日已就中環灣仔繞道工程臨時填海的司法覆核作出裁決，臨時填海須受《保護海港條例》約束，因此須符合「凌駕性公眾需要測試」準則及進行公眾諮詢。運輸及房屋局現正研究判詞，以決定是否提出上訴。至於灣仔北分區計劃大綱圖及北角分區計劃大綱圖，高等法院於四月一日准許一發展商反對當局就中環灣仔繞道工程採納隧道方案，而非天橋方案提出司法覆核。

(4) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題

委員備悉有關處理商戶霸佔公眾地方擺放貨物/雜物的工作進展。

(5) 為有需要人士所提供的服務

教育局報告稱，由二月至三月，灣仔區共有十名新來港學童要求入學，並已全部獲得學位。

社會福利署報告稱，社署的工作會繼續以建立和諧社區當中包括民族共融為重點，署方在三月底安排了一個南亞裔服務研討會，為跨界別人士提供交流平台。

(6) 清拆違例建築物

委員備悉屋宇署二〇〇七年大規模清拆外牆僭建物行動的進展。

(7) 灣仔區屋宇維修統籌計劃 — 目標樓宇

委員備悉屋宇署二〇〇七年屋宇維修統籌計劃的進展。

(8) 灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告

灣仔區議會屬下社區建設委員會與灣仔民政事務處會繼續舉辦大廈管理證書課程，舉

辦日期為七月中，地點是禮頓山社區會堂，對象為灣仔區內所有大廈法團、互助委員會及從事大廈管理或保安的人士。

(9) **易拉架及街頭推廣活動**

主席表示，灣仔區議會曾向立法會議員反映有關問題，希望在立法層面解決問題。因應易拉架及街頭推廣活動阻街情況，他請食環署及警方按實際情況執法。

灣仔地區管理委員會
二〇〇八年四月